

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Родионовой Светланы Дмитриевны:
«Преодоление бедности в системе социального управления северным
городом», представленной на соискание учёной степени кандидата
социологических наук по специальности
22.00.08 – социология управления**

Теоретико-прикладной анализ феномена бедности, причин её возникновения, противоречий в вопросе преодоления актуализированной потребностью в формировании концепции устойчивого развития российского общества и представляет научно-практический интерес. Проблема преодоления бедности в относительно благополучных регионах, на решение которой направлено диссертационное исследование, является чрезвычайно актуальной и интересной для научного анализа.

Диссертантом Родионовой С.Д. проделана большая работа по структурированию источников по теме диссертационного исследования, объём и направленность которых позволяют судить о добротности и надёжности полученных результатов. Она корректно формулирует научный аппарат исследования, и, исходя из цели и задач, последовательно выстраивает логику диссертационной работы. Методы, используемые в диссертации, адекватны поставленной цели и позволили получить результат, отличающийся новизной и имеющий практическую значимость.

Содержание диссертации, представленное в автореферате, раскрывает сущность научного исследования и позволяет сделать вывод о том, что исследователь осуществила теоретическую интерпретацию категориального аппарата и сформировала понятийное поле рассматриваемых ею проблем. Представляет научный интерес и имеет теоретическую значимость разработанная диссертантом схема, отражающая структуру российской бедности (рис. 1, стр. 16). В ходе выполнения научной работы на основе эмпирических данных, полученных в результате авторского исследования, были выявлены объективные и субъективные факторы, определяющие социальное и экономическое положение бедных семей северного города (г. Ноябрьск), что характеризует диссертационное исследование как практически значимое и обладающее научной новизной.

В результате теоретических и эмпирических изысканий автором диссертации были предложены: организационно-управленческий механизм преодоления бедности на муниципальном уровне (рис. 2, с. 25); модель преодоления ценностно-ориентационных установок бедности (рис. 3, с. 26), характерных для малообеспеченных семей, проживающих в условиях северного города; комплекс мероприятий организационно-управленческого характера, направленных на преодоление бедности в г. Ноябрьск (рис. 4, с.

27). В совокупности предложения диссертанта можно оценить как теоретически и эмпирически значимые, отличающиеся достоверностью, обладающие научной новизной.

В целом автореферат Родионовой С.Д. производит хорошее впечатление о диссертационной работе, материал проработан тщательно, проведён глубокий и всесторонний анализ изучаемой проблемы. Выводы автора отличаются самостоятельностью суждений, корректностью и в достаточной степени аргументированы. Диссертант в ходе рассуждений опирается на известные научные методы, подтверждая свои выводы и рекомендации эмпирическими данными.

Публикации автора, представленные в автореферате диссертации, отражают её основное содержание и позволяют судить о степени полноты и законченности работы в соответствии с поставленными автором целью и задачами.

В качестве замечания необходимо отметить следующее: в работе недостаточно представлены специфические характеристики северной бедности, хотя для этого проведено масштабное социологическое исследование.

В целом, диссертационную работу Родионовой Светланы Дмитриевны отличает логичность, последовательность и завершённость построения материала: все научно-теоретические аспекты, заявленные автором, нашли своё отражение и были адаптированы в прикладной части исследования.

В итоге с удовлетворением можно утверждать, что диссертация С.Д. Родионовой является самостоятельной, законченной, научно-квалификационной работой, выполненной в соответствии с требованиями пунктов 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления.

Заведующая кафедрой философии,
истории и социологии ГАОУ ВО ТО
«Тюменская государственная академия
мировой экономики, управления и права»,
кандидат социологических наук,
доцент

Тел.: 8(3452) 33-25-31
adm@tiel.ru

